

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 » » 7
12 » » 14
Extranjeros: 3 » » 5,50
6 » » 10
12 » » 18

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 6.

Gran pañería y sastrería

DE
CRISTINO GONZALEZ
10, Juan Bravo, 10
SEGOVIA

El dueño de este acreditado establecimiento, bien conocido ya del público segoviano y su provincia, deseoso de proporcionar las mayores ventajas y economía posibles á sus favorecedores, ha montado en el mismo local que ocupa el Comercio de Paños una Sección de Sastrería, á cuyo frente se halla el reputado cortador madrileño, Sr. Collado.

Enemigo siempre de anuncios pomposos, á título de vanidad, sólo me concretaré á decir que la propaganda de esta casa será hecha por todas aquellas personas que en dicha sastrería quieran vestirse con economía, prontitud y elegancia.

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE AMAZONAS

Al público.

El comercio de tejidos titulado El Buen Gusto que los señores Herrero y Sánchez tenían establecido en la calle de Melitón Martín, número 2 detrás de la cárcel, se ha trasladado á la calle de Juan Bravo, número 13, próximo á la ferreteria de don Andrés Arana, lo que participan á su numerosa clientela y al público en general.

LAS SUBSISTENCIAS

Cada día, mejor dicho, cada momento, empeorase en España la temible y fatídica cuestión de las subsistencias, conflicto social que sirvió muchas veces, según atestigua la Historia, para originar conmociones populares capitaneadas por el hambre en un principio, y conducidas más tarde por derroteros políticos, merced al hombre que, invariablemente, surje de toda erudición social, como si él encarnara el verbo de las tendencias destructoras de las caducas sociedades, y apareciese cual ariete de los añosos sistemas medievales.

Los cambios, en comandita con privilegiados monopolios, odiosos trusts y exagerados aranceles desafortunadamente proteccionistas, perdurando prepotentes en nuestra nación equívoca por un siglo de guerras, desde Trafalgar á Cuba y Filipinas, generaron crisis económicas no precabidas ni remediables, complicadas, por congruencias lógicas, inevitables, fatales, con los problemas á resolver entre nosotros.

Estos complejos factores de la intranquilidad que reina en España hallan hoy día refuerzos, para precipitar sus efectos, en el alza de los trigos y la proximidad de las crucesas invernales con la falta de jornales por carencia de trabajos.

Si los millones de descontentos que conllevan en todas las provincias una existencia penosa, colmo de privaciones, sumidos en la mayor miseria fisiológica y social, sienten en sus inactivos estómagos el cosquilleo del hambre, olvidando oraciones, ideales y partidos, uniránse para la más terrible de las peticiones colectivas, para aquella que ostenta en su bandera una sola palabra: ¡Pan!

Y no se crea que los conflictos económicos, á cuya agravación estamos abocados, se encuentran tan sólo en el hogar del obrero, no; hace tiempo que entraron por asalto en las viviendas de la clase media, invadiendo sus estragos todos los domicilios

COCHES DE LUJO

Pueden solicitarse en el Parador, Carretera de Madrid, número 2 (La Granja), donde durante la temporada, tiene una Sucursal la concida cochera de Caballero de Gracia, número 27, Madrid, hoy de D. Juan Nido y Mayo, en la seguridad de que tanto en abonos como medios abonos y servicios sueltos, quedaran muy satisfechos los que de allí se sirvan.

de los modestos representantes de esa clase, la más sufrida, la peor tratada, y á la cual una sociedad inhumana tiene para ella tal cúmulo de exigencias, que convierte su vida en una serie innacabable de sacrificios.

Este hecho, por todos sentido, viene á aumentar la gravedad del cho que que se avecina, haciéndole más temible por su natural significación.

El poderoso, el potentado, tienen sus pérdidas en esas crisis que afectan á la vida política y social de una nación, mas la es pérdidas, por grandes y cuantiosas que sean, jamás rebasan los límites de la economía doméstica para desarrollarse en la economía animal. Podrá ver mermadísimo sus ingresos, mas sobránsle medios de atender á sus necesidades materiales, conservando su individuo en perfecto estado de nutrición, sin preocupaciones de reponer desgastes producidos por el trabajo mental ó muscular.

Si el que produce con su trabajo ha de sufrir únicamente los efectos de la cuestión de las subsistencias, nada de extraño es suponer hagan cosa común al verse situados por el hambre y juntos reclamen la solución del conflicto.

Como siempre que esto ocurre en países aferrados al puro proteccionismo, añólanse ya las admisiones temporales, y si no bastasen, hasta la libre introducción de cereales, recursos que deben traducirse como una condenación al sistema protector, hecha por sus mismos defensores que, en los trances apurados, soudan al libre cambio para evitar catástrofes y penalidades.

Si los anuncios de la suspensión de esa parte del arancel resultan ciertos, no debe olvidarse que la ganancia ciega al hombre hasta el punto de comerciar con la muerte y las lágrimas de sus semejantes, y, los acuerdos que tomen para abaratar el trigo deben complementarse con la absoluta prohibición de exportar harinas.

De lo contrario, varios caballeros se enriquecerían á costa del hambre de millones de españoles.

EL "DON ALVARO DE BAZAN,"

Por tratarse de un suceso en que ha intervenido el distinguido diputado á Cortes por Cádiz y querido amigo nuestro, Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz, rescatamos de la prensa de Madrid los siguientes detalles relativos á la visita que S. M. el Rey, acompañado de dicho señor Marqués, ha hecho de la bahía de San Sebastián á nuevo buque que lleva el glorioso nombre del ilustre ascendiente del actual marqués de Santa Cruz.

«Ha fondeado en la bahía de la Concha el cañonero Don Alvaro de Bazán.

Es un barco igual al Marqués de la Victoria y al María de Molina, de acero, y construido en los astilleros de La Graña.

Son sus dimensiones 21 metros de eslora, 8,25 de manga y 4,41 de puntal; desplaza 630 toneladas, con una fuerza de 2.400 caballos.

El presente viaje es el primero que realiza, y viene á San Sebastián con objeto de ser revisado por S. M. el Rey.

El Rey invitó al actual marqués de Santa Cruz para que regalara al nuevo barco algún retrato del ilustre D. Alvaro de Bazán.

El marqués ha regalado un grabado antiguo, que copia el retrato de D. Alvaro de Bazán, hecho por Van-Dyck, y que se conserva en Holanda.

Debajo ha puesto la siguiente ingeniosa dedicatoria:

«Ciertos que el que una galera se apellide de un modo ó de otro, no la torna invencible; pero si el nombre es autorizado, levanta el espíritu de la gente y la fuerza á grandes cosas, como las que son de linaje, que por ello están más obligadas.»

«Esto escribí el primer marqués de Santa Cruz al comandante mayor del Reino, D. Luis de Quiroga, al tratar de poner el nombre de Carlos V á una de sus galeras. Al ofrecer hoy á los jefes y oficiales de Don Alvaro de Bazán este retrato del héroe de Lepanto y de las Azores, no puede menos de recordarle con cariño su décimo cuarto nieto,

MARIANO DE SILVA Y CARVAJAL,
Marqués de Santa Cruz.

LA GRANJA AL DÍA

INFORMACIÓN POSTAL

(Notas de Zárrega.)

Hoy 24.

Le petit Versailles está pasado por agua... La fiesta de las Mercedes se celebró triste, melancólica, otoñal. Lueva pausado, con gotear menudo que á los huesos llega, y del negro toldo inmenso nubarrón, cuelgan confusos cortinajes de líquidas variaciones.

La Granja sueña en su tristeza con un rayo de sol, y en sus jardines, aquellos jardines donde su augusto fundador pensó imitar la vida cenobítica de Felipe II y demostró haber sido educado en la fastuosa corte de Luis XIV, las flores palidecen esperando el beso de la luz.

Le petit Versailles está pasado por agua...

¿Qué hacer? ¿De qué escribir?

«Relatar otra vez el sorprendente aspecto de la famosa «Puerta de Segovia», tras de cuyo artístico enverjado, entre flores y lúas, se divisa la hermosa Colegiata con su esbelta cúpula que parece rasgar el entintado cielo?»

Don Tranquilo llega. ¿Conocéis á Don Tranquilo? Es el reporter ideal, hombre-sombra que en todas partes entra calladito, invisible, discreto siempre, con el lápiz en su diestra mano, amenazando al mundo, terror de los compañeros, y de sus lectores admirado... Lo que él no sabe, no lo sabe nadie... Y por decir estoy que hasta los sucesos dependen de su sola voluntad... Me acerco á Don Tranquilo.

Pero Don Tranquilo se muestra reservado. Y en secreto, trascendental secreto, me dice que huela. Y en una cuartilla apunta presuroso: «Se ignoran los grados».

Después me lleva al Bazar Bún, donde nuestro amigo Luis, activo correspondiente de «La Correspondencia

de España» y poeta inspiradísimo, ofrece abrigado rincón á cuantos sostenemos la espinosa campaña informativa: allí nos esperan Escolar, de «El Imparcial»; Luxorio, del «Harald»; Gordoño, de «El Liberal»; y otros compañeros.

La presencia de Don Tranquilo es acogida con expectantes murmullos. ¿Qué ocurrirá? Le acosan á preguntas.

É, magnánimo, les recita la Gufa de La Granja, de Broñosa y Castellarnau...

Imposible sacarle una palabra más. Y nosotros, infelices periodistas, ayunos del fabuloso instinto que acredita al ingenioso correspondiente del DIARIO DE AVISOS, ¿qué hacer ante el solemne silencio de nuestro buen compañero?

—No hay noticias, no ha de haberlas hasta que llegue el Rey; está dicho todo, todo, todo...

Conque ya lo saben VV.: huela, lueve, seguimos soñando con un rayo de sol...

Hasta mañana... ZÁRRAGA.

HOY 25.

Esperando al Rey

Seis de la mañana.—Despierto en la Casa de Infantes. Don Tranquilo, el imprescindible Don Tranquilo, está á mi lado afilando mechónes de lápices. Salto de la cama. Los escú hanse músicas y voladores. Abro el balcón, y un cielo plomizo entristece la alegría que minutos antes presagiara al percibir en sueños militares toques de corneta. Hace frío; no tanto como anoche, que he taba. El «Teufel» de Arévalo del Rey cruza raudo, hundiendo sus enormes ruedas en el barizal...

Siete y media.—Lueve. La charanga de los Es ablecimientos provinciales pasa ante nosotros. Los pobres hospicianos soplan de frío. Acaso por eso tirilan muchas, muchas notas... Salimos. En todos los balcones lucen vistosas colgas uras, banderas, gu rna das, gallardetes... Predominan los colores nacionales.

Ocho.—S. A. la Infanta Doña Isabel sale en un landó para Segovia, acompañada de la Condesa viuda de Toreno, la Marquesa de Nájera, y el señor Coello. Entro en «Viena», el popular café de Paco Arenas. Una anciana, centenaria casi, toma asiento junto á mí: es de Bernardos, y deade Bernardos viene, sin más compañía que fuerte bastión, con el exclusivo objeto de conocer al Rey...

—¿Me dejarán que le hable?—pregunta al mozo que la sirve.—A mí me conoce mucho la Infanta. Todos los años me pregunta la edad. Claro; la choca que venga sólo por verla... ¡Es tan simpática! Seguramente será como ella su sobrino...

Ocho.—Del cuartel de Corps salen los ingenieros con bandera y música. Del de Pabellones salen los alabarderos. La muchedumbre, que pacíficamente invade la carretera, se descubre respetuosa al paso de la bandera de la Patria... Los automóviles de Avial y del Marqués de Santo Domingo, entran presurosos anunciando la llegada de los Reyes... Cesa la lluvia. En la Puerta de Segovia cócese un centenar de carruajes, ocupados por las principales familias de la colonia veraniega. Allí están las de los duques de Arévalo del Rey, Gor, marqueses de Candelaria de Yarayabo, Santo Domingo, Salas, Morella, Villavieja de la Alta, Trives, Silar, condesa de Albiz, Cizal, Toreno, La Bisbal, Sres. Beltrán de Lis, Coello, Rodríguez, Prida, Benavente, Giraldez de Bórbon, Osteinin, Drake de la Cerda, Corral, Zaneta, Róspide, Muriel, Bertolano, Perales, Galofre,

Núñez, Teahuman, Santos Guzmán, Doumont, Silvela, Calonge, L'Herminet, Roldán, Suárez García, Ouchlier, Delgado, Sánchez, Birrocto; Martínez, Irlaris, Gavira, Puigcoerver, Carvajal, Fuentesanta, Ruiz, Giralta, Rodríguez Montano, Urtiz, Golecorrota, Gonzalo Tarín, Avial, Comba, Peñarredonda y muchísimas más.

Las damas se proveen de flores...

Los reyes en La Granja

Ocho y media.—Multitud de ginetes del pueblo viciámbrañe en la carretera, como heraldos de la regia comitiva... Aparece el carruaje del Gobernador civil, donde vienen el Sr. Silvela y el Ministro de Agricultura, Sr. Allendesalazar. D' atrás, los guardas montados del Patrimonio. Siguen varios coches de Palacio, ocupados por la servidumbre. Un correo. Landean regio, arrastrado por cuatro poderosas mulas: en él se conducen el Rey, su augusta madre, y las Infantas Doña María Teresa y Doña Isabel. Al estribo, el caballero señor Peñarredonda. A continuación, los carruajes del Duque de Sotomayor, Condesa de Sástago, Comandante general de Alabarderos, Conde de Mirasol, el del Cuartel Militar de S. M., el de los Inspectores de los Reales Palacios, el de los Doctores Alabera y Grinta, el del primer farmacéutico de cámara, D. José de Montes, y cuantos aguardan en la Puerta de Segovia, constituyendo lucidísimo cortejo.

Es verdaderamente indescriptible el momento en que los Reyes aparecieron ante el pueblo de La Granja. Un clamores airador, en el que se confundían los ecos de las músicas, el lengüeteo de las campanas, el sonar de los coches, y los vivas de la muchedumbre, enloquece á los espectadores del triunfal recibimiento. En que se rinde entusiasta homenaje á los augustos viajeros.

Copiosísima lluvia de flores cae sobre SS. MM. y AA. Las damas de la aristocracia vitorean delirantes á la Reina, al Rey, y á las Infantas. El pueblo contesta frenético de entusiasmo los vivas que confusamente se escuchan...

Y S. A. la Infanta Doña Isabel, poniéndose en pie, grita cariñosa, radiante de alegría: ¡VIVA EL PUEBLO!!!

No puedo, no hay pluma que pueda describir el efecto que el viva de la Infanta produjo en el pueblo vicioreado... Por un instante pareció que el carruaje regio se mecía sobre la inmensa ola humana, donde hombres y mujeres sintieron empujados de lágrimas sus ojos. No es posible imaginar entusiasmo mayor ni más sincero.

Desde las tribunas, repletas de muchachos del pueblo, cayeron sobre los Reyes ramilletes y palomas... La augusta familia admiró, al pasar, los engalanados paseos, donde los Sres. Grás, Sancho, y Sangorrín, han derrochado puro arte y exquisito ingenio.

En la fachada principal de la Colegiata exhibiéronse los cinco tapices comprados por 76.000 reales á la testamentaria de Isabel de Farnesio.

La escalera de palacio, adornada con profusión de plantas exóticas, estaba cubierta por los Alabarderos... En la saleta recibió á los Reyes el digno Administrador del Patrimonio D. Baldomero Cabrera.

Recepción de autoridades

Nueve menos cuarto.—En el salón del Trono recibieron SS. MM. y AA. entrando en primer lugar el Ayuntamiento de San Ildefonso, presido por su alcalde, D. José García. La Infanta Doña Isabel hizo las pro-

sentaciones. La Reina, sumamente afectada, apenas encontraba frases para agradecer el entusiasta recibimiento hecho por el pueblo a la real familia. El Rey afectado también, repeta:

—Muchísimo siento que mi estancia en La Granja no sea lo larga que deseara... Pero volveré, volveré... Y oren VV. que agradezco infinito el homenaje de este simpático pueblo...

L. Infanta doña María Teresa sonreía satisfecha ante los testimonios de respeto recibidos.

Entró luego el Cabildo de la Colegiata, el Obispo de la diócesis, y otras comisiones oficiales, entre ellas la del Ayuntamiento de Segovia, compuesta por los Sres. Entero, Llovet, Carretero y Gila, y los diputados a Cortes por Zamora, Sres. Roquejo, Cuesta, y Macuso, que han venido con el exclusivo objeto de cumplir con el deber de la real familia y acompañar a D. Alfonso en excursión a la provincia que representan.

Oyendo misa

Nuevo.—Desde las tribunas del palacio, la familia real oyó la misa que en la Colegiata dijo el Doctoral don Miguel García Alcalde. Durante la misa, que fué escuchada por infinidad de fieles, S. M. la Reina se pasó varias veces el pañuelo por sus ojos, humedecidos quizá por dolorosos recuerdos, después de quince años de ausencia...

Dicha la misa, Don Alfonso encendió un cigarrillo, y es de advertir que no ha cesado de fumar desde que llegó, y subiendo a un landeau, con el Doctor Alabern y el Conde de San Román,

—A Ríofrío—dijo. Y el carruaje partió hacia el puente de Segovia...

Hablando con Allende

Días.—Presentados galantemente por el señor Silvela, tenemos el gusto de saludar al Ministro de Agricultura, que se dispone a tomar el tren para Madrid.

—¿...? —Mucho frío hemos traído desde San Sebastián, pero quién se acuerda de la pasada noche ante el calor con que La Granja recibió a sus Reyes?

—¿...? —No hay tal crisis, y prueba de ello es que el Sr. Maura vendrá mañana a pasar el día con el Rey.

Y se fué Allende... el Guadarrama.

En Ríofrío

Once y media.—El Rey pasea por el hermoso e inolvidable bosque. Dispara ocho tiros... y quedan en el campo los cadáveres de siete gamos y un venado. Una hora después regresa el monarca a La Granja, donde almuerza.

La de Bernardos

Dos tarde.—Mientras almuerzo yo, desaparece de mi lado Don Tranquilo. ¿Dónde va? Poco tarda. Los sucesos no hacen esperar a Don Tranquilo. Ya está aquí.

—Apunta—me dice—Vengo de Quintapueblas, la hermosa finca... etcétera. Allí se ha ocaionado a SS. MM. y AA. RR., entusiasta, calurosamente... etcétera. Obsequiaron a la Reina y las Infantas con flores, palomas...

—Etcétera. —Bueno, el etcétera fué artística canastilla con seis colosales peras. —Pero... —Peras. —Bueno, hombre, espera. —Peras.

—Sí, hombre, sí; quiero decirte que no debes olvidar que te llamas Don Tranquilo. Conque, tranquilízate... etcétera. —Otra noticia. —Venga. —Una vieja... —Si la noticia es vieja no me la des.

—Una vieja de Bernardos, de 82 años de edad, mayor de edad... la misma aldeana que viste en «Viena» ha querido saludar al Rey, y D. Alfonso, amable siempre, la estrechó la mano y conversó con ella durante algunos minutos. Los que presenciaron la escena quedaron encantados de la amabilidad del Rey.

En el Tiro

Dos y media.—Con selectísima concurrencia en la Tribuna, y después de un «shooting» sin importancia, verificase la tirada llamada del Rey tomando en ella parte S. M. y los señores Drake (F. y M.), Conde de Casal, Castellón, Bexi, conde de Albiz, Avial, marqués de Candelaria de Yarayabo, conde de La Bisbal, Distier, marqués de Morella, duques de Arévalo del Rey y Gor, Luque, conde de San Román, Bartodano y Silvela.

Gana el premio del monarca, hermosísimo alfiler de brillantes, el Gobernador civil de la provincia don Mateo Silvela, quien es aplaudidísimo.

El segundo premio de esta tirada lo consiguió D. Luis Castañer.

La tirada de la Reina fué disputada por los mismos que tomaron parte en la anterior.

Después de brillantísimos y sorprendentes blancos, ganó el premio de Doña María Cristina, una valiosa copa de plata, el Rey Don Alfonso, que demostró ser también de los tiradores, indiscutiblemente. Fué ovacionado durante largo rato.

El segundo premio de la tirada ganó el señor Silvela.

Para fin de la fiesta tiráronse tres «shooting» que fueron ganados: el primero, por los señores Condes de Blabal y San Román; el segundo, por el Rey; y el tercero, por los señores Duque de Arévalo del Rey y D. Basilio Avial.

El desfile brillantísimo... a pesar de que reanudase la lluvia.

Durante la tarde se mataron 206 pichones.

El Rey, que vistió elegante traje de caza, regresó a Palacio con los señores Duque de Sotomayor y Conde de San Román.

El cuarto poder

En el Tiro de Pichón nos reunimos los siguientes periodistas: Valentín Escolar, de «El Aparicio»; Luis B. U. de «La Correspondencia de España»; Luxorio, del «Heraldo de Madrid»; Cello, del «Diario Universal»; Armenta, de «El Correo»; Giordano, de «El Liberal»; Asenjo, de «Banco y Negro»; Alfonso, de «El Gráfico»; B. rregueso del DIARIO DE AVISOS... y el que estas líneas escribe, de «España».

Todos fuimos espléndidamente obsequiados con Champagne por el señor Silvela, y atendidos por el Ministro de Instrucción pública con refinada galantería.

Se hicieron muchas fotografías para la prensa ilustrada.

Banquete en Palacio

Nueve y media noche.—Se está celebrando en Palacio un banquete, amenizado por la banda de ingenieros, tomando asiento en la mesa la familia real, el cuarto militar de don Alfonso, y el ministro de Instrucción pública.

La Reina y las Infantas han paseado esta tarde por el pueblo, que a estas horas luce vistosísimas iluminaciones.

Y no hay más de hoy...

Para mañana

Para mañana... por teléfono lo sabrán nuestros lectores, que relatado será cuanto suceda.

Y para el martes...

A las tres de la tarde, en la Plaza de toros de Segovia, se celebrará aristocrática becerrada, lidiándose seis cornudos de Aleas.

Como matadores actuarán Rafael Carvajal y Manolito Romero.

Presidirán Mercedes Santos Guzmán, Lola Comyn, Carolina Carvajal, y María Castelain; las tres gracias... y la gracia de Dios, que son cuatro. ZÁRRAGA.

Tribunales.

Audiencia provincial

De los dos juicios señalados para hoy no se ha verificado más que el segundo a Mariano Serrín Otero, por disparo. Para mañana no hay señalamiento. Pasado mañana se celebrarán: A las diez la vista de la causa instruida por el

juizado de Segovia contra el vecino de ésta, Antonio de Hoyos, acusado de homicidio; y a las once la que por el juzgado de Cañalar se sigue contra Teodoro de la Calle, del mismo pueblo, a quien se le imputa el mismo delito.

De abogado actuará el Sr. Fuentes, siendo procurador el Sr. C. sado.

Comisión de Reclutamiento.

Sorteo de décimas

Hoy a las ocho y media ha dado principio en la comisión mixta el sorteo de décimas.

Décimas de años anteriores con respecto a los pueblos que tenían un sólo soldado declarado, han correspondido (y por consiguiente no es excedente de cupo el soldado declarado) en el Mayo, quedando excedentes los de los pueblos de Ventosilla y Fuentesado.

Del remplazo actual ha correspondido dar soldado, a los pueblos siguientes:

Partido de Cañalar

Fuentes de Cañalar, Membra, Cañalar, Fuente el Omo de Fuentesado, Adrados, Chacón, Campo de Cañalar, Calabazas, Torreadrada, Aldeanueva, Cobas de Fuentesado, Cuevas de Provano, Torreilla del Pinar, Frumales, Lastras de Cañalar, Navalmanzano, Sanchonuevo, Samboal, Fuentesoto, San Cristóbal de Cañalar, Narros, Fresneda de Cañalar, Gomezarraco, San Martín y Madridán, Villaverde de Icar, Remondo, Mata de Cañalar, Navas de Oro y Fuentesado.

Partido de Riaza

Fresno de Cantespino, Cadillo de la Torre, Alconada, Moral, Aldehorno, Aldeanueva del Monte, Aldeanueva de la Serruola, Madriguera, Fuentesmizarra, Mayo, Montejo de la Serruola, S. Quera de Fresno, Villaverde de Montejo, Becerril, Estabanuela, Cilleruelo, Saucillo, Ribota, Linares, Riguas y Rahuas.

Partido de Santa María

Cobos de Segovia, Montuenga, Berrial, Bernabés, Aragones Gamero, San Cristóbal de la Vega, Villeguillo, Montejo de Arévalo, Doshierro, Moraleja de Coca, Muñozpedro, Coca, Santa María de Nieva, Hoyoslos, María Muñoz de las Posadas, Píñata Ambroz, Tebeorio, Aranz, Valosada, Marzueta, Labajos, Marzoja, Ituro, Nava de la Asunción, Me que, Miguel Ibáñez, Monterrubio y Oshando.

Partido de Segovia

Adrada de Pirón, Yanguas, Santo Domingo de Pirón, E. eobar, Espioar, La Loba, Navas de San Antonio, Tarégar, Veganzones, E. calona, Revanga, Valverde, Tabanera la Luenga, Bernuy de Porreros, Aidea de Rey, Saucillo, Olorris, Lonsa, Brievas, Espirido, Ojigosa del Monte, Carbonero de Ahusín, Ocones, Collado Hermoso, Cabañas, Valseca, Cabalar, Rada, Teozasas, Pelays, San Ildefonso, Zamarrama, Martín Miguel, Muñozveros y Sotosalvos.

Partido de Sepúlveda

Adealengua de Pedraza, Carrascal del Río, M. tabuena, Gallegos, B. rbolda, Cista, B. neguillas, Valle de Tardadillo; San Pedro de Gaillos, Duratón, Cerezo de Arriba, Pedraza, Navatilla, Villar de Sobrepaña, Siguerado, Aldeanueva, Aldeante, Arevalillo, Navaras de las Caervas, B. rodmuel, Santo Tomé del Puerto, Pacorrubio, Arahneta, Tarrubuelo, Castrogimeno, Castroserna de Arriba, Salceda, Valle de Pedraza, Castroserroña, Encinas, Navaras de Ayuso, Matilla, Fresno de la Fuente, Sotillo, Sepúlcor, Valdesimonte y Villaseca.

Exámenes en el Instituto

Nociones de Geografía e Historia

Don Constancio Marín, aprobado.

Geografía de España

Don Cayetano Torres, aprobado.

Geografía de Europa

Don Felipe Gil, notable; don Gerardo Gómez, don Mariano Mesa y don Adrián Gil, aprobados.

Ingreso

Don César Equivias, don Santiago Isabel, don José Inés, don Manuel Ossat, don Antonio Colomé, don Pompeyo Nieto, don Andrés Eladio, don Pantaleón Alonso, don Félix Verdugo, don Mariano Verdugo, don Tomás Sanz, don Mariano Gómez, don Francisco Alonso, don Mariano Basco, don Jesús Saneritobal, don Juan Contreras, don Domingo Martín y don Miguel Virsedo, aprobados.

Religión.

Don Luis Luengo y don Faustino Martín, notables; don Valentín Cardiel, don Mariano Cardiel, don Francisco

Hernando y don Pablo Rodríguez, aprobados.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría

Don Manuel Fernández, don Mariano Sancho, don Pedro Gacna y don Constancio Martín, aprobados.

Primero de Dibujo

Don José Alvarez y don Maurilio Alvarez, aprobados.

Segundo de Dibujo

Don José Alvarez y don Maurilio Alvarez, aprobados.

Nociones de Pedagogía

Don Berantio Bstegón, sobresaliente, y don Pablo Rodríguez, aprobado.

Caligrafía

Don Santiago T. pla, don Manuel Matos, don Mariano Cardiel y don Mariano Gómez, aprobados.

Geografía general y de Europa

Don Amando Escorial, sobresaliente; don José Manuel Sanz, notable; don Ezequiel Ramos Villares, don Enrique Ridondo y don Manuel Muñoz, aprobados.

Álgebra y Trigonometría

Don Mariano Gómez, sobresaliente; don Santiago Tapias y don Gregorio Serrano, aprobados.

El niño descalzo

Continuación de la lista de señoritas protectoras, con expresión de las cuotas trimestrales porque se suscriben:

Table with 2 columns: Name and Amount. Sra. Felisita López 0.50, Consuelo Aranz (Profesora de 1.ª Enseñanza de Navas de Riofrío) 1. (Se continuará).

El famoso escritor Edmundo de Amicis, que de tan admirable modo ha sabido pintar en sus grandiosas obras el candor y las alegrías de los pequeños, ha dirigido a los Sres. Rodao y Chico una tarjeta postal felicítandolos en términos afectuosos por el establecimiento de la asociación «El niño descalzo».

EL REY EN SEGOVIA

Antes de la llegada

A pesar de lo despreciable del tiempo, los alrededores de la Estación se hallaban rebosantes de público ansioso de saludar a las reales personas.

En el andén, que estaba artísticamente engalanado, esperaban numerosas representaciones de elemento oficial tanto civil, como militar y eclesiástico.

Antes de la hora preñada para la llegada del tren real, presentáronse S. A. R. la Infanta Isabel y el distinguido y veterano general conde de Cheste que fueron cariñosamente saludados por las comisiones allí reunidas.

A la derecha del andén se encontraban en correcta formación la Academia de Artillería, con bandera y música, encargada de tributar a las Reales personas, los honores de ordenanza.

La llegada

A la hora indicada, y a las acordes de la marcha real entró en guijas el tren real que conducía a SS. MM. y A. R.

A medida que el tren se aproximaba el entusiasmo aumentaba y el público se apiñaba para ver más de cerca a sus majestades.

El Rey vestía uniforme de capitán general en traje de diario, y a su bajada del coche fué saludado con expresivas demostraciones de afecto.

Mientras S. M. el rey, visitaba el batallón de alumnos S. M. la reina y AA. RR. fueron obsequiadas por el Alcalde señor E. tero, con bonitos ramos de flores.

Una vez hechos los saludos de rúbrica, SS. MM. y AA. RR. salieron de la estación, acompañados del personal patino que les acompaña desde San Sebastián y autoridades que fueron a recibirle siendo objeto de una manifestación de simpatía por el pueblo, que se extendía en los alrededores de la estación y camino de la Granja.

En la estación esperaban a la Real familia, la marquesa de Arcohe-moso, condesa del Grove, doña Juana Parra, viuda de Loriga, los nietos del conde Cheste, Luisa Contreras, hija de los marqueses de Lozoya y Presidenta de «El niño descalzo» y algunas otras distinguidas señoras.

En los alrededores de la estación y camino de La Granja, se encontraban de trecho en trecho parejas de la guardia o vil montada.

El rey conversó afablemente con el Conde de Cheste, recibiendo el jefe general, muestras inequívocas de afecto, por parte de la real familia.

NOTICIAS

Se encuentra en Segovia nuestro distinguido y muy querido amigo señor Eñas, secretario particular del ilustre hombre público y jefe del partido democrático don Eugenio Montero Ríos. La venida del señor Eñas tiene por causa el estado de salud poco satisfactorio de su señora madre, a la cual deseamos un pronto y completo restablecimiento.

En la Función

Con regular concurrencia se celebró ayer la función a la Patrona de Segovia en el santuario de la Función. Durante la misa presidió el profesor del Seminario D. Jesús Gozalo que pronunció un elocuente sermón. Por la tarde ocupó la sagrada cátedra el Provincial de los Misioneros del Corazón de María, R. Padre Burgos. A estos cultos asistió la Corporación Municipal.

Subasta de carreteras

El día 3 de Noviembre se adjudicará en pública subasta, ante la Dirección general de Obras Públicas, las obras del trozo cuarto de la carretera de Segovia a Villacastín, cuyo presupuesto es de ciento veintiseis mil doscientas cinco pesetas setenta y seis céntimos.

El presupuesto, condiciones y planos correspondientes se hallan de manifiesto en este Gobierno civil, y en el Ministerio de Agricultura.

Denuncia rural

Por la Guardia civil del puesto de Maderuelo ha sido denunciado ante el juez municipal, el vecino de la misma villa Bautista Alonso, por haberse sorprendido apañando 300 reses laseras de la propiedad de Pedro Carnicero, en el sitio conocido por «La Mata» aun no terminado de vendimiar.

Ha llegado a esta población, hospedándose en la Fonda de Caballeros, el acreditado sastre de Madrid Sr. Fernández Montserrat, con un muestrario extensísimo de novedades para la presente estación de invierno, con precios para trajes de 60 pesetas a 140 y gabanes, gran novedad de 75 a 150.

Esperamos que la esogida clientela que el Sr. Montserrat tiene en Segovia aprovechará la excelente ocasión que se le depara para elegir lo más nuevo y elegante para la próxima estación.

Un muerto

En el término de Santo Tomé del Puerto y sitio «El Britón», ha sido muerto por una exhalación a las tres de la tarde del día 21, el vecino del mismo pueblo Pedro González Herrero, de 44 años, casado, que se hallaba labrando en aquel sitio.

La muerte fué instantánea por efecto del humo de la indicada exhalación, no sufriendo quemadura alguna el cuerpo por haber caído como a unos tres metros de él.

Tan pronto como el sargento Martínez jefe del puesto de la Guardia civil, tuvo noticia del hecho, dispuso la presentación de los guardias segundos Sebastián Monte y Florentino Martín, con el fin de auxiliar a la autoridad judicial, hasta que la víctima quedara en el depósito.

En Escalona ha fallecido a los 51 años de edad, don Edmundo Martín Alonso, persona muy estimada en aquella localidad, donde su muerte ha sido generalmente sentida.

A su atribulada esposa doña Fernanda Pajares López, a sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame, por tan sensible pérdida.

Ha salido de la colonia de San Rafael (Espinar), para Comillas, el opulento naviero señor marqués de Comillas.

Como de un suceso próximo a realizarse, se habla del enlace de una señorita, huérfana de padre y madre, muy conocida en la sociedad segoviana, con un comerciante de esta población.

Las Hijas de la Caridad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, celebran en su Iglesia solemne función a su patriarca y fundador San Vicente de Paul, mañana martes, aniversario de su glorioso Tránsito. La Misa Mayor, que oficiarán las niñas y niños asilados, será a las diez de la mañana, esando S. D. M. expuesto todo el día. Predicará el Dr. D. Eugenio Sanz, Cura Párroco de la de San Martín de esta Ciudad.

A las cinco de la tarde se rezará el Santo Rosario y después de la reserva se cantará un himno al Héroes de la Caridad.

En la estación

En el tren de la una y treinta llegó ayer tarde a Segovia de paso para la Granja, el ministro de Instrucción pública, el señor Domínguez Pascual.

En la estación le esperaban el ministro de Agricultura señor Allendesalazar y el gobernador civil don Mateo Silveira. El señor Domínguez Pascual fué cumplimentado por el director y una comisión de catedráticos de Instituto.

Durante algunos minutos conferenciaron reservadamente los ministros de Agricultura e Instrucción Pública.

En la fonda de la estación almorzaron los dos consejeros de la Corona, acompañados del Gobernador civil.

El señor Allendesalazar salió para Madrid, ocupando el «breach» de la Compañía, en el tren mixto que llegó con más de una hora de retraso, y los señores Domínguez Pascual y Silveira se trasladaron a La Granja.

En el tren rápido de las once y cuarenta y cinco, ha llegado esta mañana a Segovia, el Presidente del Consejo de Ministros.

El señor Maura fué recibido a su llegada por el ministro de Instrucción pública, señor Domínguez Pascual, el gobernador civil señor Silveira y otras personas de significación.

Después de cambiar los saludos de rúbrica, salieron para La Granja los señores Maura, Domínguez Pascual y Silveira.

El Presidente del Consejo regresará mañana a Madrid.

Esta tarde a las tres se ha repartido en la plaza de toros, el donativo hecho a los pobres por la Diputación provincial, con motivo de la estancia en La Granja, de SS. MM. y AA. RR.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora de nuestro distinguido amigo, el oficial de esta sección de Pólitico D. Nazario Duque y Maritategui.

Sea enhorabuena.

Lo acreditan los certificados Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Caridad

La implora una familia desgraciada, encontrándose el padre enfermo, con tres hijos de familia.

Las personas que deseen hacer una obra de caridad, pueden dirigirse a Nicolás de San José, Barrio de San Marcos, Calle del Marqués de Villena, número 3.

Ayer domingo se verificó la primera amonestación de los jóvenes de esta población Catalina Sánchez Bueso y Francisco Ramos.

Durante la tarde y primeras horas de la noche, y para festejar el suceso, hubo animado baile en el domicilio de los padres de la linda novia.

Muchos amigos de los novios asistieron a esta fiesta, en la que reinó la mayor alegría.

Los asistentes fueron obsequiados con pastas, licores y cigarrillos.

Un canard

Algunos periódicos de Madrid publican hoy un telegrama de la Agencia Fabre, diciendo que el Gobernador civil señor Silveira había dejado ayer en suspenso la aplicación de la ley del descanso dominical, en Segovia.

La noticia es completamente falsa.

Ni el señor Silveira dió tal orden, ni el reglamento del descanso dominical dejó ayer de cumplirse aquí con el rigor de los domingos pasados.

Un espíritu de justicia y de amor a la verdad nos obligan a rectificar tan absurda especie.

Vacantes

Alcaldía de Sanchoñuño

Hallándose servida interinamente la plaza de médico titular de este pueblo, se anuncia la vacante de dicha plaza, con el sueldo anual de 125 pesetas pagadas por semestres vencidos, por la asistencia de 18 familias pobres y casos de oficio.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en la Secretaría del Ayuntamiento, en el plazo de treinta días, debiendo ser acompañadas del título profesional.

Alcaldía de Revenga

Careciendo este pueblo de veterinario titular se anuncia la creación de esta plaza dotada con el sueldo anual de 20 pesetas.

Quienes aspiren a ella, deberán presentar sus solicitudes en el plazo de 30 días, juntamente con el título profesional.

Parece ser que S. M. la Reina ha hecho indicaciones de que aprovechando su estancia en la Granja, visitará Segovia, uno de estos días.

Una gran suciedad, un gran abandono, indican los dientes negros y sacrosos por no usar el Licor del Polo. Por eso toda persona que se precie de aseada y elegante, no olvida jamás estas higiénicas observaciones y usa a diario el más higiénico, más agradable y más barato de los dentífricos, el imponderable Licor del Polo de Orive.

Anoche regresó a Zamora la Comisión de Diputados de Cortes por aquella provincia que estuvo en La Granja a cumplimentar el R. y con motivo de su próximo viaje a la expresada Capital castellana.

Chanclos de goma marca 'BOSTON'

para caballeros, señoras y niños. GRANDES SURTIDOS en toda clase de calzado para invierno ZAPATERÍA DE CLAUDIO MORENO Plaza del Corpus, 10.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor, mañana, de siete a nueve de la noche:

Primera parte

Corubas, paso doble.—Urizar. Canto árabe.—Selenick. E B Leo, fantasía.—Chueca. L Aurore, vals.—Faust.

Segunda parte

Segundo, paso doble.—Urizar. Retreta íntera.—Selenick. El puño de rosas fantasía.—Chapf. Theresen vals.—Faust.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 26 5 tarde.

Maura a La Granja

Esta mañana ha salido para La Granja el señor Maura.

En la estación le despidieron los señores ministros de Hacienda, Agricultura, Gobernación, Gobernador civil y varios diputados.

Romero Robledo

En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana a Madrid el señor Romero Robledo, acompañado de su familia.

En representación del Gobierno esperaba al presidente del Congreso el señor Sánchez Guerra.

Romero Robledo dijo que venía dispuesto a ser más ministerial que los ministros.

El descanso en Segovia

El Sr. Sánchez Guerra manifestó hoy a los periodistas que no tenía conocimiento alguno de que se hubiera dejado incumplido el reglamento del descanso dominical en Segovia durante el día de ayer.

Agregó el ministro que había telegrafiado pidiendo detalles y noticias.

De política

Hay muy pocas noticias políticas.

El señor Sánchez Guerra ha desmentido que hubiera divergencias entre algunos ministros y el señor Maura, asegurando, por tanto, que no había, por ahora, fundamento alguno para una crisis.

Las únicas pequeñas diferencias que existían entre el señor Oma y los comisionados navarros créese que desaparecen esta tarde en la conferencia que éstos tendrán con el ministro de Hacienda.

Mis noticias son que ya están pactadas las bases porque han de tributar por el alcohol y que lo que se hará esta tarde será firmar esas bases y las cifras

que arroja el concierto ya convenido.

Sin toros

Las copiosas lluvias que están cayendo sobre Madrid han hecho que se suspenda la corrida de toros anunciada para esta tarde.

Un choque

En el kilómetro número 576 de la línea de Guipúzcoa, ha ocurrido un choque entre una máquina que hacía maniobras y un tren de mercancías.

Las máquinas han sufrido desperfectos y ambos maquinistas resultaron heridos de mucha gravedad.

De Barcelona

El gobernador civil de Barcelona telegrafía diciendo que ha terminado la huelga de panaderos de aquella capital.

También dicen que el señor Salmea terminó su discurso entre los aplausos de los que le oían.

Huelga

De Sevilla telegrafían diciendo que se han declarado en huelga mil obreros.

Las autoridades toman precauciones para que el conflicto no alcance mayores proporciones.

Rusos y japoneses

Hay telegramas del teatro de la guerra.

Se desmiente en absoluto que los japoneses se hayan apoderado de Puerto Arturo.

El combate fué muy encarnizado y los defensores perdieron cuatro fuertes.

Sin embargo la defensa continúa con verdadera tenacidad.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior..... 77 75 Amortizable al 5 por 100..... 97 65 Acciones del Banco..... 478 00 Acciones de Tabacos..... 419 50

CAMBIOS

París a la vista..... 36 90 Londres a la vista..... 34 40

EL CORRESPONSAL

LA CORTE EN LA GRANJA

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(De nuestro enviado especial.)

SAN ILDEFONSO 26, 5 1/2 tarde.

El tiempo

Continúa lluvioso y triste, pero la temperatura es agradable.

Del mal, el menos.

Cazando corzos

A las nueve de la mañana comenzó en los Jardines, que fueron cerrados previamente, la caza de los pocos corzos que allí quedan.

Asistió el Rey acompañado de la Infanta Isabel, del duque de Sotomayor, de los condes de San Román y Glove, y de los generales Bascaran, Pacheco y Balseiro.

Don Alfonso mató 3 corzos y la Infanta Doña Isabel, 1.

Visita a Riofrío

A las diez de la mañana salieron para Riofrío S. M. la Reina, y la Infanta María Teresa. Visitaron el Palacio y pasearon por el bosque.

Regresaron a La Granja a las doce.

Hablando con Maura

A las doce menos cuarto llegó el Presidente del Consejo de Ministros, siendo cumplimentado

por el Gobernador militar y por el Alcalde de este Real Sitio.

Pocos momentos después tuve el honor de ser recibido por el Sr. Maura, y al preguntarle los fundamentos que pudieran tener los rumores de crisis propalados estos días, contestó D. Antonio, sonriendo burlescamente:

—Si; habrá crisis en mil novecientos... y... pico, pero ese pico puede ser muy largo. De la fecha en que esta crisis ha de desarrollarse solo conocemos dos cifras, el 1 y el 9... Las demás—añadió siempre sonriendo el Sr. Maura—son las que quedan por adivinar.

Al preguntarle si en la batallona cuestión de los alcoholes existía alguna divergencia entre él y el ministro de Hacienda, replicó sin vacilaciones el señor Maura:

—No sean ustedes cándidos y no den ustedes crédito a tales fantasías. Estamos el Sr. Oma y yo completamente de acuerdo. Y terminó mi rápida entrevista con el Presidente.

Comiendo con el Rey

Hoy han comido en Palacio invitados por el Monarca, el Presidente del Consejo, el ministro de Instrucción Pública, el conde de San Román y el Cuarto militar del Rey.

Segovianos laureados.

Hoy han visitado al Rey Leandro Herrero, de 87 años, vecino de Turégano y Bernardino Vaquez, de 79 años, vecino de Cuéllar y los dos condecorados con la cruz laureada de San Fernando.

Don Alfonso recibió afablemente a estos dos segovianos heróicos, dirigiéndole Leandro Herrero frases de gratitud por la pensión que le fué concedida, cuando el DIARIO DE AVISOS hizo pública la angustiosa situación de ese benemérito de la patria.

El tiro de pichón

Ha estado esta tarde muy concurrido, asistiendo el Rey y los Sres. Maura y Domínguez Pascual, que llegan en este momento.

El «match» entre el Rey, el hijo menor de los marqueses de Luque le ganó el primero.

El premio de los Príncipes de Asturias, consistente en una artística copa, le ganó Drumen (hijo).

La segunda parte se la disputaron el Rey y Luque (hijo) ganando el primero.

En este momento están disputándose el valioso premio de la Infanta Isabel.

Una conferencia

Desde las tres hasta momentos antes de las cinco, han estado conferenciando el Presidente del Consejo de Ministros y el ministro de Instrucción pública.

A juzgar por la duración, por la reserva que guardan los conferenciados y por la insistencia con que se ha hablado de crisis estos días, la conferencia ha debido de ser interesante.

La becerrada

Se hacen preparativos para la becerrada que se celebrará mañana, si el tiempo no lo impide.

Y no va más por hoy.

ZÁRRAGA.

MEERCADOS

Barcelona 24

El mercado desanimado. Los compradores se muestran retraídos.

Se vendió trigo de Sanabridián a 52 25 reales las 24 libras, y de Jadraque a 51 25.

Han entrado hoy 41 vagones de este cereal.

El Corresponsal.

FARMACIA EN VENTA

Se hace de la que en Aldea del Rey (provincia de Segovia), pueblo de 250 vecinos, tiene establecida don Mauro del Campo, quien entregará al comprador los contratos para percibir 750 pesetas de titular, por asistir a 20 familias pobres, y una fanega de trigo por cada vecino pudiente. También tiene 75 igualados en un pueblo próximo.

Se cederá en 3.500 pesetas, en cuyo valor no va incluido el de los específicos y medicamentos modernos de que está bien provista.

Cocinera

Se necesita una impuesta en sus obligaciones.

Razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida

de un dígito de oro figurando un pensamiento, desde el Casino militar, por la calle Reoyo, Plazuela del Seminario, a la calle de San Agustín, número 16.

La persona que lo presente en la casa de esta última calle, será espíndidamente gratificada.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

Segundo premio

EN LA EXPOSICIÓN DE 1901

EXPOSICIÓN DE 1901

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR

Es el que consiguió el Elixir Vida Estomacal de Sacristán, por ser el específico único que cura toda clase de enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni causa ni perjudica.

sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA: 3'50 PESETAS

Unicos agentes para su venta en todo el mundo: al por mayor, Sociedad Española de Droguería General; al por menor, todas las Farmacias y Droguerías.

Consultas por correo al autor

SEGOVIA

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 27.
SRES. OEBRIAN Y COMP.
Puerta Ferriss, 12.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista de agricultura Los Abonos Químicos, y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.

GRAN BAZAR BRUN La Granja.

Novidades, objetos de fantasía, artículos de piel, cristalería, porcelanas, bisutería, juguetes, sombrillas, paraguas, bastones, abanicos, polainas, látigos, objetos de escritorio, perfumería, marcos, tarjetas postales, guirnaldas, globos aerostáticos, faroles para iluminación, mil objetos con vistas y recuerdo y otros difícil de enumerar.

Automáticos de París Regalos y sorpresas
Entrada libre, precio fijo.

ANTI-REUMÁTICO GRAU-INGLADA

Remedio infalible para aliviar con rapidez y curar radicalmente toda clase de DOLORES REUMÁTICOS, así agudos como crónicos, articulares y nerviosos. Tantos cuantos han sido los médicos que lo han ensayado, le han prescrito a sus enfermos con preferencia a todos sus similares extranjeros, que sólo cuentan con el reclamo mercantil. Venta al por mayor: En los centros de productos farmacéuticos. Al detalle: Principales farmacias y en la del autor

Grau Inglada, Asalto, 4, Barcelona.

En Segovia, Farmacia de Llovet, Escuderos, 4

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6.—SEGOVIA.

—No cabe adulteración—

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, a gusto y presencia del cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, catés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Se arriendan

en la villa del Espinar, por los días de ferias, dos prados con agua y monte. Para tratar, dirigirse en dicha villa a Inocencio Marcalva, posada del Convento.

Ama de cría

Se ofrece para criar en su casa, ó en la de los padres de la criatura.

En la administración de este periódico informarán.

VENTA DE UNA ORSA

En el Real Sitio de San Ildefonso se vende una casa de la propiedad de los señores Herederos de D. Enrique Cocero, sita en la calle de la Reina número 17, y consta de cocheras, planta baja, dos pisos y guardilla.

Las personas que deseen adquirir la pueden tomar la forma de dicha finca en la mencionada casa, donde los señores herederos les expondrán el pliego de condiciones para la venta.

Se arrienda

para los días de ferias ó por un mes, en la villa del Espinar, un cercado con buen pasto y agua. Para tratar, dirigirse a Justo Marcalva, en dicha villa.

Ama de cría

Para su casa, se ofrece una en la Cuesta, Aldeazar. Dará razón Fulgencio Pinillos.



con Jarabe de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc. Envíase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París. Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; Jarabe, 3 fr.

ABONOS MINERALES

EL PROGRESO AGRICULTURAL

Sociedad regular colectiva.

Fábricas en Miranda de Ebro (BURGOS)

Los abonos de esta casa son bien conocidos en esta provincia, por lo que no necesitamos recomendar su bondad.

Abonos especiales compuestos de cloruro y superfosfato de cal, a 10 pesetas saco de 50 kilos.

También tenemos otras clases de 9, 7, 6, 5 y 4 pesetas saco de 46 kilos, pero recomendamos muy eficazmente a los labradores se provean de buenas clases por serles beneficioso a sus intereses.

Ofrecemos superfosfato, cloruro y sulfato de potasa, nitrato de sosa y sulfato de amoníaco a precios económicos, y damos fórmulas a los labradores para que se elaboren el abono en su casa. Nosotros les analizamos las tierras gratuitamente.

Todos nuestros géneros se venden bajo garantía de análisis.

Descuentos por vagones completos y pago al contado.

La correspondencia: Sr. Director de «El Progreso Agrícola»

MIRANDA DE EBRO

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCAS, TES

50 Recompensas industriales, 50,

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 18 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, fúlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, es de éxi-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Ocho años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.